

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Халгаевой Долорес Дорджеевны на тему «“Светская хроника” как жанр женских электронных журналов (на материале русского и английского языков)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности

10.02.19 – теория языка

Представленный на отзыв автореферат освещает основные результаты интересного диссертационного исследования, посвященного комплексному описанию жанра “светская хроника” в женском электронном журнале.

Проведенные Д.Д. Халгаевой лингвистические изыскания привлекают своей **актуальностью**, обусловленной возрастанием роли медиадискурса в современной цивилизации, и **научной новизной**, которая заключается в том, что автором установлены конститутивные признаки светского женского электронного журнала, охарактеризованы его основные жанры, описаны семантические и прагматические характеристики применительно к американским, британским и российским изданиям.

Собранные в ходе исследования материалы и сделанные выводы имеют **теоретическую и прикладную ценность**. Они могут применяться для дальнейшей разработки вопросов теории речевых жанров, медиалингвистики, дискурсологии и могут лежать в основу курсов языкоznания, межкультурной коммуникации, лингвострановедения.

Одобрения заслуживает всесторонность характеристизации объекта исследования, осуществление комплексного подхода к столь многогранному явлению, каким является анализируемый в работе жанр.

В порядке критики следует отметить, что в автореферате мало освещена связь рассматриваемого жанра со смежными жанрами и его место в ряду жанров медиадискурса. Возможно, однако, что обсуждение этого вопроса проводится в самой диссертации или запланировано автором на будущее.

Д.Д. Халгаевой проявлена эрудиция в общей проблематике теории речевых жанров и дискурсологии, равно как и компетентность в конкретных вопросах, непосредственно связанных с темой исследования.

Текст автореферата демонстрирует последовательность и убедительность изложения, логическую согласованность частей, продуманность композиции, хорошее техническое оформление.

Положения, выносимые на защиту, доказаны в ходе исследования.

Результаты проведенных изысканий прошли достаточную апробацию.

Содержание работы соответствует теме, а тема, в свою очередь, соответствует заявленной специальности.

Всё сказанное выше позволяет заключить, что автореферат диссертации Д.Д. Халгаевой на тему «“Светская хроника” как жанр женских электронных журналов (на материале русского и английского языков)» отвечает квалификационным требованиям, диссертационное исследование проведено на достаточно высоком уровне, а автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – теория языка),
профессор кафедры английской филологии
и межкультурной коммуникации
ФГБОУ ВПО «Поволжская государственная
социально-гуманитарная академия»


Савицкий Владимир Михайлович

21.12.2015 г.

адрес: 443099, Россия,
г. Самара, ул. М. Горького, 65/67
Тел.: +7 (846) 269-64-44
E-mail: rectorat@pgsga.ru

Подпись Савицкого
удостоверяю

Нач. отд. кадров Г. Бирюков